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FORMULE
SUR )
LES ECHELLES ARITHMETIQUES.

Par M. pe Burron.

'O vuT nombre dans une Echelle donnée, peut étre
exprimé par une fuite ,
ax" —=bu" T e ed" T e AT e, &

x repréfente fa Racine de P'Echelle arithmétique, # Ia
plus haute puiffance de cette Racine, ou, ce qui eft la méme
chofe, le nombre des places moins 1. a, b, ¢, 4, font es
coéthicients, ou les fignes de fa quotité. Par exemple, 1738
dans I'Echelle décimale donnera x—=10, 1==4——1==3,
a=1,b=y,c=3, d==8; en loite que

ax e, DX g, X T g, XT3 fera
1,103 7.10% == 3.10" —— §.10° =
1000—f- 700 30 — 3=1738.
L'expreflion de ce méme nombre dans une autre Echelle
arithmétique fera
v Y
w(xy)” —-p (x=y)" =g (xy)
-r(x=ky) T &e.

y repréfente la différence de 1a Racine de VE'chelle pro-
polée, & de fa Racine de UEchelle demandée; y eft done
donnée, auffi-bien que x. On déterminera v, en faifant e

nombre propofé ax"—=, bx" " =, X" =, dx"T? &e

UY—3

égal (x==y)” ou A==B"; car en paffant aux fogarithmes,
1A ot s
on aura v =5 Pour déterminer les coéfficients m, p, ¢, r,

Ec ij
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il n'y aura qua-divifer-le nombre propofé A par (. xiff'}f}"’,
& faire m égal au quotient en nombres entiers; enfuite di-
vifer le refte par (x ==y )", & faire p ¢gal au quotient
en nombres entiers ; & de méme divifer le refte par
(x==y)" "%, & faire ¢ ¢gal an quotient en nombres en-
tiers, & ainfi de fuite jufquau dernier terme,

Par exemple, on demande expreflion dans I'Echelle
arithmétique quinaire du nombre 1738 de I'Echelle dé-
naire a==10, y=—=-—5, A== 1738, B=75, donc
Log. 1738 3.2400408

=

T T e arbamee — 4 €n nombres entiers.

Je divile 1738 par 5% ou 625, le quotient en nombres
entiers eft 2 ==, enfuite je divile le refle 488 par 57,
ou 125, le quotient en nombres entiers eft 3= p, & de
méme je divife le refte 113 par 57, ou 25, le quotient en
nombres entiers eft 4— 7, & divifant encore le refle, 1 3
par 5', le quotient et 2 =7, & enfin divifant le derniér
refle 3 par "= 1, le quotient eft 3 ==+ ; ainfi le nom-
bre 1738 de I'Echelle dénaire fera 23423 dans I'Echelle
arithmdtique quinaire. '

On demande T'expreflion du méme nombre 1738 de
TEchelle dénaire dans I'Echelle arithmétique duodénaire
a==10, y==2, A==1738, B==12, donc v=—>-%17

Log. 12
3. 2400408

== 3 en nombres entiers. Je divife 173§

L0918
par 127, ou 1728, le quotient en nombres entiers eft
‘1 == m ; enfuite je divile le refte 10 par 127, le quotient
en nombres entiers eft o =p, & de méme je divife ce
refte 10 par 12", le quotient en nombres entiers eft encore
©==¢, & enfin je divife encore ce refte 1o par 12, le
quotient eft 10 ==, e nombre 1738 de I'Echelle dénaire
fera donc 100 % dans ¥Echelle duodénaire, en fuppofant
que le caractere 4 exprime 10.
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Si Ton veut avoir l'expreflion de ce nombre 1738 dans

PEchelle arithmétique binaire, on aura y =8, B =2,

Log.1738  _  3.2400498

Log. 2 o.
Je divife 1738 par 2'°, ou 1024, Ie quotient 1 =,
‘puis je divile le refte 714 par 2%, ou 512, le quotient
1 ==p; de méme je divile le refle 202 par 2%, ou 2 56,
Ie quotient 0 ==¢ je divile encore ce refle 202 par 27,
ou 128, le quotient 1 ==r; de méme le refte 74 divii¢
par 2, ou 64., donne 1 =3, & le refle 10 divifc par 2°,
ou 32, donne o==7¢, & ce méme refte 10 divife par 2%,
‘ou 16, donne encore 0 ==u; mais ce méme refle 10 di-
vifé par 2%, ou 8, donne v—1, & le refle 2 divif¢ par 2%
ou 4., donne w=——0; mais ce méme refte 2 divif& par 2°,
donne w==1, & le refle o divifé par 2°, ou 1, donne le
quotient g==o. Donc le nombre 17 3 8 de I'Echelle dénaire
fera 11011001010 dans 'E'chelle binaire ; il en ferg de
méme de toutes les autres Echelles arithmétiques.

—= 10 en nombres entiers.
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